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   西城初三期末语文考试已经暂时告一段落，在拿到试卷后，北京新东方优能一对一部初中语文组第一时间对试卷进行了总体评析和逐题解析。其总体评析如下：
如果说昨天进行的海淀期末考试是改革后试卷结构的首次亮相，在形式和难度上都有了很大变化，是非常值得重视和分析的“样卷”，那么西城的试卷则是在求稳当中进行思变的过程。
整体试卷考试形式完全按照2018年中考试卷形式命题，满分100分，共五道大题，29道小题，题号虽然增多，但是实际考察的题目与知识点并没有太多差别。题型和分值也与考试说明的试卷结构基本保持一致，同样新加入了“古诗文阅读”题型，分值在整张试卷中占比16%，低于海淀。
难度部分，全卷在保留了传统文化的基础上，继续对考生的语言综合运用能力提出较高的要求，整体难度中等，要求学生基础扎实的同时有较好地语言运用能力。
除此之外，命题思路和素材选择上则并未像海淀区试题采用大量材料关联的思路，而是稳扎稳打，结合时事热点和当下实事去进行细微点触，以此体现大语文时代的综合性和普适性。基础运用以“梅花”这一传统意象作为线索，大综合知识点，相互交叉错综，与前年海淀期末的命题思路接近。古诗文阅读部分基本按照考试说明样题的出题形式进行考察，没有太多新意。名著阅读部分考察《论语》和名著作品的故事情节进行对主旨的探究，整体难度不大。
试卷模块分值及能力需求可见下表：
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基础知识部分，以一个固定意象作为线索进行大综合考察，涉及到的能力主要以识记能力和理解能力为主。再次突出了语文学科的积累性特质，同时也兼顾了理解性的整体能力要求。
古诗文阅读部分为今年考试说明当中首次调整的考试内容，对于大部分考生来说是考前比较焦虑的部分。但通过目前拿到的各城区考题来看，考生们大可放心，只要能够较好地掌握“意象分析法则”，并能熟记相关古诗词的理解，回答准确相关题目问题不大。
现代文阅读部分整体创新不是很大。记叙文阅读考察小说，围绕概括、理解和赏析进行题目设置，比较常规，可喜的是选择的文章内容贴合当下社会，类似的选材值得进一步思考挖掘；非连续性文本整体出题思路和2016中考接近，只要能对文本和表格当中的信息提取准确即可；议论文比较少见的出了4道题（这种题目拆分也是导致整套试卷达到了29题的原因，意义不大），但整体的出题思路还是相对简单，比较容易回答的。
写作部分命题思路秉承西城的一贯老路，结合考试说明的命题思路进行改造。第一个题目结合阅读承接而来；第二个作文为想象文。整体的立意方向和素材选择都并无太多新意，符合现有考试说明即可。
总之，整套试卷难度适中，能够很好地看出考生的语文基本素养，但就综合能力和灵活实践运用上，只能算差强人意。

备考建议：
1.日常夯实基础，扩大阅读面和整体的知识积累；
2.定期反复巩固，总结不同类型题目的解题思路；
3.插空零敲细打，借助碎片时间整理出易错题目；
4.知识之间关联，利用逻辑串联建立自己的体系；
5.动笔书写记录，借助眼心口同时加强巩固记忆。


image1.emf



模块 知识点 分值 能力要求1 能力要求2 能力要求3
字形&病句 2 识记能力 理解能力
标点符号 2 识记能力 理解能力



修辞手法使用 2 识记能力 赏析能力
书法字体 3 识记能力 理解能力
景象描绘 2 理解能力



理解性古诗默写 3 识记能力 理解能力
文学常识积累 2 识记能力 理解能力
古诗词默写 1 识记能力
古诗词默写 1 识记能力
古诗词默写 1 识记能力
景象描绘 3 理解能力 语言表达能力



理解性古诗默写 1 识记能力
释义标音 2 理解能力 知识迁移能力
实词翻译 2 识记能力 知识迁移能力
句子翻译 2 识记能力 知识迁移能力
文章理解 3 理解能力 概括能力 语言表达能力



《论语》理解 2 识记能力 理解能力
《西游记》《三国
演义》《水浒传》
《红岩》等名著的



情节



3 识记能力 理解能力 语言表达能力



字音字形 2 识记能力 理解能力
信息提取 3 理解能力 信息提取能力 概括能力



信息提取与理解 2 理解能力 概括能力
原因分析 3 信息提取能力 理解能力



人称作用与分析 2 赏析能力 概括能力 语言表达能力
理解与表达 3 理解能力 语言表达能力
论证思路 2 理解能力 语言表达能力
语句衔接 1 理解能力



论据的理解 1 理解能力
对论点的理解并谈



经历和收获
2 理解能力 语言表达能力



听，     的声音
想象文，自拟题目
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