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高三期末考试如约而至，本次期末考试(理科)卷依然沿用了北京高考8-6-6的出题模式,即8道选择题、6道填空题、6道大题，共20道题,满分150分。基础考点覆盖全面,如选择、填空涉及的集合运算、函数性质、参数方程、程序框图、线性规划、平面向量、逻辑用语（充要条件）、直线方程、三视图、复数、排列组合、等差等比数列等；核心考点重点突出，如解答题中位置相对固定的三角函数图象及性质（15题）、统计概率（16题）、立体几何（17题）、导数（18题）、圆锥曲线（19题）、创新题型（20题），题型设置和往年基本一致，由于和学生平时练习的模式相符，这更便于考查学生的真实水平。
对高三学生来说，这次考试意义重大。这是第一次基本涵盖了所有高考考点的综合性测试，也是对一轮复习效果的第一次整体性检验。其重要意义在于通过本次考试帮助考生清晰看出自己在哪些模块上还存在不足，并为二轮复习以及即将到来的一模、二模、甚至高考提供了第一次参照。
下面就本次考试理科试卷进行一下整体评析:
一、试卷的难易梯度和考查核心：
总体上讲，本套试题的难度设置沿用了西城传统的70%-20%-10%（“基础-中等-高等”所占比例）的模式，注重考查了学生的基础知识和基本技能，同时又不同程度地兼考了2018年《北京高考说明》明确提出的五种能力（运算求解能力、逻辑思维能力、抽象概括能力、空间想象能力，分析问题和解决问题的能力）。
举例说明，第1-7、9-13、15-17题是以考查学生的基础知识为主的题型，只要学生掌握了基本概念、判定定理和常见题型的解法，再加上计算准确，这些题目得分应该较高。
第8题效仿了2017年北京高考（理科）第8题，以“指数、对数函数为载体新定义型的应用问题”。要求考生具有一定的抽象概括能力，能通过文字描述建立起数学模型（通称“建模”），进而考查学生分析问题、解决问题的能力。
第14题考查了“分段函数”题型，难度适中，突出了“函数值域和参数范围”两类问题，这也是北京常考题型，多以压轴小题的形式出现。本题需要考生熟练运用“数形结合和分类讨论”的解题思想。
第18题在指数函数和三角函数的基础上考查了导数，第一问求“在”某点处切线方程，只要考生掌握常见的切线方程求法即可。第二问难度陡增，涉及到“导数分类讨论中的虚设零点”问题，对大多数学生来说难度较高，不易得分。
第19题考查“圆锥曲线”，重点考查“存在性”问题，考生按照常规方法——三步曲：假设成立、构造等式、验证结果的方式去解答即可得分，除此还重点考查了学生的计算能力。
第20题创新题以“数列”为载体，第一问较简单，由于时间关系以及第二、三问涉及的逻辑推理论证综合性较强，对绝大部分学生来说具有较高的挑战性。 
二、试卷的命题亮点和考向预测：
本套试卷亮点：
1.核心考点突出，注重细节，又有创意，考查了学生在新情景下分析问题、解决问题的能力，例如第13题中对“凸多面体”的概念的引入；
2.稳重求变，考查方式灵活，基本函数考查难度有所增加，侧重考查学生“数形结合、转化与化归思想”的运用，例如第7题和14题。
3.通过本试卷的分析，可以预测未来考试核心会从传统的“记忆型”向“应用型”转变，即在传统考查学生的基础知识与基础能力的同时，更注重考查学生分析处理问题的能力，特别是抽象概括建立数学模型能力，题型设置维度会更加灵活多变，数学应用的考查回归常态。
三、对考生的寄语和期望：
同学们，你们马上就要进入的二轮复习了，不远的将来还有一模、二模和高考,希望同学们能通过这次考试，自我总结，做好应对。在此北京新东方学校
寄语18届考生,请注意以下几点：
· 通过本次测试，结合自己的成绩，一定要全面反思总结，全面整理一轮复习中的漏洞和缺陷，第一时间找到解决问题最有效的方法；
· 树立明确目标,列出学习计划,2018年高考题型基本不会有太多的变化，但难度可能会有所增加，命题人会更加注重考查学生解决问题和分析问题的能力，同学们心里要提前做好应对的准备；
· 高低分的分水岭依然为导数和圆锥曲线，请同学们在其它模块知识掌握扎实的基础上，加大对这两个模块的学习和总结，争取在这两个模块上的得分有所提高；
· 不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海,不管这次考试成绩如何，希望同学们都冷静客观的对待，整装待发，循序渐进,不断提高，高考考出好成绩。
   

2

image1.png




image2.png




