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北京市2018年西城高三英语英语试题总评
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2018年西城期末如约而至。本套试卷以高考考试大纲为依据，对高三阶段学生的一次年末检测。本套试卷沿袭了2017年北京卷的出题模式。但是考题也出现了一些变化，如阅读篇幅增长，情景作文更加贴近生活，更具时代性等。我们也能从中窥探出高考英语未来的命题趋势。下面我们就试卷的板块逐个进行分析：
单项选择：2018年北京西城区高三英语期末的语法部分延续往年考查方式，重点考查了时态和语态、非谓语动词、三大从句等考点。其中，时态和语态4题，非谓语动词4题，三大从句4题，代词1题，情态动词1题，虚拟语气1题，难度与去年持平。该部分考生应学会识别考点并运用相应的解题步骤。
完形填空：文章题材围绕学习生活，贴近学生生活体验。文体为记叙文。讲述的是“完成社区服务任务的经历”。题目中考点考查数量为动词7题，名词6题，形容词4题，副词1题，介词1题，连词1题。考生在答题时，名词类题目需重点关注复现及上下文对应，如为抽象名词则考虑情感色彩和主旨。动词题需关注动作的先后顺序及主谓动宾搭配，如形式为非谓，还需关注和其逻辑主语的搭配。形容词与副词题需关注对应的感情色彩，连词需看前后两句的逻辑关系，重点关注转折。介词题需看介词本意。
阅读理解：A篇为应用文，讲的是一款叫做PayQwiq的软件，介绍了它的功能并进行推广；B篇为记叙文，文章先讲了通常人们在乘坐飞机时糟糕的紧张情绪是由坏脾气的乘客引起的，但是通过一个患有唐氏综合症的青少年在飞机降落时变得焦躁不安而且也不回自己的座位，导致飞机无法降落。这时，一个有着20多年教龄的Murphy老师，用自己的智慧耐心地和这个青少年进行了沟通，最后使得飞机成功降落，而且机上的乘客因为受到了Murphy的影响，对待孩子以及孩子的家人也变得耐心起来；C篇为说明文，说明的现象是“事物之间的联系不一定是因果关系”，通过举例对于此现象进行说明。本文的难度较大，需要学生对于“false causality”有准确的认知；D篇为议论文，讨论的是“东西方不同文化背景的人做的选择不同”这一话题，总体来讲，今年的D篇阅读篇章语句难度偏易，结构清晰简单，没有偏题或者怪题出现，三道题考查细节题，最后一题考查主旨题，题目设置较为简单。
	七选五：延续了以往北京卷的出题风格，主打说明文。文章介绍义工旅游。从这篇新兴旅游形式的选材，能够看出试题紧跟时事，弘扬社会责任感，互帮互助等品质，体现了刚修订后的普通高中课程的基本原则。文章出题考查了一道段首题和四道段中题，出题手法与往年相似，考查学生获取段落主旨、辨别段落内部细节、鉴别过渡性语句以及分析理解长难句的能力。
	应用文：本篇作文是一篇推荐信。需要明确推荐的课程要以中国传统文化为主题，性质和介绍信类似，要介绍清楚课程。命题包括“课程名称+课程内容+推荐理由”。文章开头交际句以朋友的身份进行寒暄问候，欢迎他来北京，需要符合双方的交际身份然后直接开门见山，表达本次写作目的。正文部分推荐一门和中国传统文化相关的课程是开放的，建议考生选取自己熟悉的内容进行推荐，切勿标新立异增加考场作文的时间成本和构思负担。本题考查的层次很多，一味背模板远远不够，建议考生们要训练构思逻辑，掌握应用文写作的结构层次，重要的是语言要活学活用，才能达到写作目的，完成“应用文解决实际情况”的写作任务，建议推荐理由自成一段，有条理地列出理由，结尾简单呼应开头即可。语言方面，选取简洁实用的词汇，慎用难词。
	情景作文：延续往年考查四幅图的叙事文体。主题为“阻止低头症”，贴合考生的实际生活，体现了一定的时代性。四幅图的要点分别为“低头走路”；“阻止撞车”；“听取教训”；“讨论主题”。考生切忌在文章开篇犯低级的语法错误，尤其注意时态、单复数及冠词的正确使用。相比于实用性强的应用文来说，情景作文可以在保证要点齐全的前提下适当增加长难句的使用，如对非谓语、三大从句及连词进行灵活运用。关注句式的多样性及用词的准确性对取得该板块的高分会有更大的保障。
	总体来讲，此次考试难度与往年基本持平，命题思路清晰，题目设置合理，相信各位考生都能发挥出自己的水平，在考试中取得理想的成绩。
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