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    从总体来看，本卷在题型安排、知识点覆盖、难度设计上保持了稳定，符合当前高考模拟的总体需求，对于考生适应高考节奏、了解自身水平、合理安排下一阶段复习具有较强的参考价值。
    非连续性文本阅读选择了科技与文化相结合的文本，符合近年来高考题选材的基本方向，题目难度合理。一般此类题目属于高考题中较为简单的题目。如果本道大题出现4分以上的失分，或者在考场上占用时间超过20分钟，考生应当在下一阶段复习中注意反思自身在答题策略和方法上存在的不足，安排相应的针对性训练。
    文言文题目选择了宋代理学家程颐的文章，符合目前文言文选题的基本趋势，即选取古代思想家对某一社会思想的精彩论述文段，考生应当在最后阶段复习中多加留意，对古代各主要哲学流派的思想有基本了解，避免出现读懂字词却读不懂文章的问题。具体题目的安排难度适中，考生如果基础扎实、方法得当，应当能够顺利完成。对照正确答案，考生应当认真分析失分原因：第9题考查点设置正好是文言文中重要且容易被考生误读的字词，如果失分说明对文言文重难点实词的掌握还有欠缺。第10题难度不大，如果考生出现失分表明对文言文虚词的掌握和对此类题答题方法的了解不够。第11题考查同样涉及考生对文言文关键实词，特别是在语境中含义的理解问题，如果出现失分需要改进自身的答题习惯和方法。第12题涉及文言文重点句式和关键虚词用法的掌握，考生如果出现丢分务必做好查漏补缺工作，因为这些考查点都是高考高频考点。第13题需要考生在读懂基本文意的基础上对选项涉及的具体文段逻辑进行分析，如果出现失分需要找到问题根源，是基本文意理解问题还是逻辑分析问题。第14题符合文言文问答题出题的基本模式，考查考生对文章基本观点的理解，如果出现失分可能存在文意理解上的盲区或误解，在答题规范性上也可能存在问题。
古诗词阅读选择宋代词人吴文英的作品，难度较大。吴文英被称为“词中李商隐”，考生可能对梦窗词朦胧的写作风格了解不够。梦窗词常通过奇特的艺术想象，创造出如梦如幻的艺术境界，在时空安排上存在突变性，不受理性和逻辑次序的约束，给读者理解带来难度。从作品的选择来看，的确超出一般高考题命题难度，但从整体宋词的发展来看，吴文英是南宋词坛不可或缺的重要作家，考生应当有基本的了解，选题并不算意外。这道题的命题提醒我们，应当从文学本质上对传统诗歌作品进行更为全面的把握和了解，特别是唐宋两代，不能寄希望于押宝或临场发挥。本词虽然阅读难度较大，但15、16题难度不大，如果答题方法合理，大多数考生能够选出正确选项。如果出现失分，需要对诗词鉴赏的基本题型、常见的错误设置方式、答题基本思路进行巩固和相应练习。本大题难度主要体现在17题，如果考生不了解李白和吴文英写作风格的不同，不太容易说到关键点，这道题历来属于难题，考生如果想要得高分或者满分，必须对经典作家、作品和诗歌写作规律有较深的了解。
文学类文本阅读选择的材料符合近年来北京题出题的基本规律，即从传统中发现对现代人生活具有启发意义的价值。此类题目读懂文章基本逻辑难度不大。题目设置合理，对考生阅读和赏析能力的考查较为全面。19题涉及语言基础知识，此类题难度一般不大，考生可以运用自己既有知识，结合代入法确定答案。20题涉及对文意的理解，考生要注意回归文本，理解作者的基本逻辑，而不要用自己的想法代替作者的想法。21至23题要注意区分题目基本类型，了解题目需要考生从那些维度进行回答，要注重答题的规范性，不能想到哪里写到哪里，想写什么写什么，本卷这三道问答题难度不大，如果三道题加起来扣分超过4分的考生，要注意在阅读题问答题题型区分上和每种题型答题方法上下功夫，避免出现因不能理解题目要求或答题缺乏规范性而大面积失分的情况。
名著阅读涉及到24题的选择题和25题的微写作，考生应当已经熟悉这一命题模式。24题要特别注意将题目选项逻辑梳理和自身阅读积累结合起来，发现选项中的逻辑漏洞，一般此类题难度不大，考生如果对名著主旨、主要人物、主要情节有了解，不会有太大困难。即使出现考场上对某个场景记忆不清，也要考虑从逻辑上判断选项叙述内容的合理性。最后一段时间，考生应当在了解题目命题特点的基础上，抓住重点，在有限时间内查漏补缺，而不是过分纠结于其实考试不会涉及的细节。25题给考生留有的选择空间很大，符合高考题出题的基本精神，没有给考生答题造成困难。如果得分不足7分的考生要注意认真反思自身在微写作方面存在的问题。一方面是自身知识储备和答题方法的问题，另一方面是考场策略选择和时间安排的问题。需要注意的是，考生应当在充分了解题目要求的基础上，结合自身特点和考场剩余时间情况进行理性选择，对于把握不大、短时间内完成可能性低、自身不擅长的题目，应当果断避开，不应当过分冒险，造成不必要的失分。或者不顾其他题目答题时间需要，因小失大。
    作文题目符合当前高考题命题的总体方向，注重传统文化、革命历史文化和社会主义先进文化。考生应当通过本次考试检验自身在重点话题领域内的写作水平。本卷议论文和记叙文两道题目难度旗鼓相当，考生可以按照自身特点进行选择。因为题目本身难度不大，如果成绩不理想，需要分析自身面临的问题可能存在于那些地方。一是议论文或记叙文的选择上是否合理，有的同学在考场上不适合某一种文体的写作，如果通过模拟考试发现这一问题，应当尽快进行调整。二是作文逻辑逻辑结构问题，如果选择的是自己最为擅长或最为可行的题目，成绩仍然不理想，要考虑作文逻辑结构是否合理，阅卷者能够读懂并认同自己的观点，这是作文写作的根本性问题，考生务必要引起重视。如果逻辑结构上不够合理，应当积极需求帮助，调整自身写作思路，进行针对性练习。三是材料积累不足，越是经典的题目类型，考生普遍积累的素材越丰富，如果自身在这方面没有足够准备，就可能在考试中吃亏。如果存在这一问题的考生，应当抓住最后一段时间，在以本题目为代表的重点方向上继续耐心做好素材积累。四是考场状态下时间分配不合理，造成作文写作情况远低于预期。需要考生对自身考试过程进行回顾和分析，发现自身在时间分配中的不合理之处，为今后考试消除隐患。
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