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2018年北京市西城区高三一模语文考试整体评析
西城一模试题在保持基本题型稳定的基础上，在题目材料选择上进行了新的探索，对考生提出了更高的能力要求，更加突出回归语文学科本质。通过本卷测试，考生可以对目前自身答题能力有全方位的了解，为下一阶段复习备战做好准备。
非连续性文本阅读选择了学术文化类文本，讨论与《论语》中“学而时习之，不亦说乎”中蕴含的教育思想。与科技类文本相比，此类文本更加突出语文学科本质，体现高考改革的基本方向。但此类文本关键信息点的特征不够明显，寻找较为困难，因此对考生梳理、归纳关键信息提出了更高的要求。一方面，考生需要对文本所讲的内容有基本的常识性了解，以便快速理解文章逻辑，寻找关键信息。另一方面，考生又不能用既有知识和经验代替文本，影响到答题准确性。本题得分不足20分的考生，在下一阶段复习中，要适当增加学术文化类文本的练习。
文言文仍然选择《论语》作为主要话题领域，提醒考生注重经典阅读，注重传统文化的积累。从整体选材来看，符合近年来关注古代思想家重要思想的方向。考生应注重加强这方面的常识了解，特别是儒家思想，避免因背景不熟出现答题困难。第9题实词题和第10题虚词题难度适中，符合高考出题的基本规律，考生如果出现错误应当及时反思自身在核心知识点上的漏洞和答题方法上存在的问题。第11题难度较低，主要考察考生对文意的理解，从语法分析的角度，也能看出错误选项的问题。第12题难度较高，需要考生对关键字词和整体句意有较为精准的把握。第13题难度较低，考生容易发现逻辑上存在的缺陷。14题符合文言文问答题出题基本特点，考生需要在读懂文章逻辑的基础上进行整理概括。
古诗词阅读选择南宋诗人范成大的词，考察难度适中。从题目选材看，词作难度不算大，对于诗词基础较为扎实的考生，能够结合注释读懂内容。主要难度体现在第17题，需要考生读懂两首诗词基本内容，找到二者情感的相同点和不同点，这类题目得分率普遍较低，解决的办法，用孟子的文学理论来讲，就是“知人论世”和“以意逆志”，考生需要对唐宋文学史、重要作家履历有基本了解，在此基础上，结合诗句和题目给出的所有信息，站在作者的角度，设身处地地理解不同作者在相似情景中情感上的异同。第15题和第16题难度较低，如果出现错误，需要反思自己该类型题目的答题思路，进行针对性练习，提高该类题目的答题准确度。
文学类文本阅读选择的文本有新意，将话题拓展到与文学相关的艺术领域，这种命题趋势值得我们注意。考生对文学及与文学相关的艺术领域话题有一定的积累，有助于理解作者深层次的语言逻辑和情感内涵。理解文本是基础，答题策略的选择和规范性是决定这道大题分数的关键。尤其是问答题方面，考生需要准确识别问答题题目类型，按照规范的答题方法准确作答。不能把错误归结为自己状态不佳、感觉不对这样的非理性因素。此类题答题情况不理想的考生，要认真分析自己答案与标准答案的差距，并按照标准答案的要求反思自己的答题方法，只有这样，才能有效提高得分率和答题效率。
名著阅读涉及到24题的选择和25题的微写作。本卷命题难度适中，对高考具有较强的参照价值。24题的答题，一方面要结合名著中相关的情节内容进行比对，另一方面要注意对选项逻辑进行认真分析。该题难度不大，考生应当把精力放在对作品主旨、主要人物和主要情节的把握上。25题考生可选择的话题领域很宽，需要在考场状态下迅速决定自己能够驾驭的题目，按照题目要求完成作答。考生应当对三种类型的题目特点有充分的了解，按照个人擅长的题型和考场实际时间安排制定自己的答题策略，不要盲目冒险造成严重失分。
[bookmark: _GoBack]作文题命题符合注重传统文化、革命历史文化和社会主义先进文化的大方向，考生需要提前就这些领域进行思路的整理和材料的收集，不能只依靠考场临时发挥。在动笔前，要充分考虑到自己适合哪类文体写作，选择该题目在规定时间内是否能够完成，逻辑结构是否完整，有没有足够的材料支撑，有没有亮点设计。从本卷的命题来看，给出的话题领域口径很宽，考生跑题的风险不大，但怎样能够在有限的时间内写出深度，写出水平，需要考生在本次模拟后结合自身创作进行反思。本题目涉及的话题，考生需要在考后进行进一步的思考，整理相关的素材，完善自身写作，为高考作文写作打下更为扎实的基础。
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